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#ESTUDOEMCASA 

 
BLOCO N.º 38  

DISCIPLINA Física e Química A, Física e Química, Física do Som 
ANO(S) 

11º e 2º de 
Formação 

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS  

• Comparar reações químicas do ponto de vista da química verde, avaliando as 

implicações na sustentabilidade social, económica e ambiental. 

 

Título/Tema do Bloco 

Economia atómica e química verde 

Atividades 

 
Atividade 1   

  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Economia atómica e química verde, 11Q, Texto Editores (adaptada)

O nitrato de cobre (II), Cu(NO3)2, pode ser preparado mergulhando o cobre 

metálico numa solução de ácido nítrico, segundo a seguinte equação química:

2 HNO3 (aq) + Cu (s) →Cu(NO3)2 (aq) + H2 (g)

a) Calcule a economia atómica percentual da produção do nitrato de cobre (II).

� � % =
� (Cu NO )

2×� HNO + � (Cu)
×100

� (Cu NO )= 63,55 + 2 x 14,01 + 6 x 16,00 = 187,57 g/mol

� HNO = 1,01 + 14,01 + 3 x 16,00 = 63,02 g/mol 

� � % =
187,57

2×63,02 + 63,55
×100 = 98,9%
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Atividade 2   

  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

Atividade 3   

  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

Atividade 4   

  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

 

 

 

 

Economia atómica e química verde, 11Q, Texto Editores (adaptada)

b) Suponha que o rendimento da reação é 70,0%. Calcule a economia atómica 

percentual nessas circunstâncias.

Com um rendimento de 70,0% a massa de nitrato de cobre obtida seria:

0,700×187,57 = 131,3	g

� � % =
131,3

2×63,02 + 63,55
×100 = 69,3%

Então:

O nitrato de cobre (II), Cu(NO3)2, pode ser preparado mergulhando o cobre 

metálico numa solução de ácido nítrico, segundo a seguinte equação química:

2 HNO3 (aq) + Cu (s) →Cu(NO3)2 (aq) + H2 (g)
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Atividade 5   

 
  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

Atividade 6   

 
  

Secundário/11º 

ano e 2º ano de 

Formação 

X 

 

� � % =
78,12

92,15 + 2,02
×100 = 83%

� � % =
� ( � � )

� � � � � + � ( � )
×100

Com um rendimento de 70,0% a massa de manganésio obtida seria:

0,70×3×54,94 = 115,4	g

� � % =
115,4

2×26,98 + 3×70,94
×100 = 43,25%

Então:


